

Podgorica, 4.1.2013.

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

POŠTOVATI ZAKONE I UNAPRIJEDITI SISTEM FINANSIRANJA NVO IZ JAVNIH FONDOVA

Koalicije nevladinih organizacija-saradnjom uputila je zahtjev Ministru finansija gospodinu Radoju Žugiću da ubrza donošenje izmjena i dopuna Zakona o igrama na sreću kako bi on konačno bio usaglašen sa Zakonom o nevladinim organizacijama.

Koalicija NVO je informisala Ministra finansija da je finansiranje NVO u Crnoj Gori postalo prilično konfuzno zahvaljujući nepoštovanju **Zakona o nevladinim organizacijama** pa i samih Zaključaka Vlade Crne Gore, donijetih na sjednici održanoj 16. juna 2011. Godine, koji se odnose na potrebu usaglašavanja Zakona o igrama na sreću sa Zakonom o nevladinim organizacijama.

Ni nakon 16 mjeseci od usvajanja Zakona o nevladinim organizacijama nisu donijeti **podzakonski akti kojima se uređuje novi postupak finansiranja NVO** a još uvijek se primjenjuje Zakon o igrama na sreću i prateći podzakonski akt koji dozvoljava finansiranje samo 6 oblasti djelovanja NVO, suprotno Zakonu o NVO. Ministarstvo finansija nadležno je za izradu podzakonskih akata kojima treba da se uredi novi proces finansiranja NVO u Crnoj Gori. Dvije radne grupe su formirane ali nisu imale značajnih rezultata do sada. S toga pozivamo Ministra da ubrza rad radnih grupa kako bi sledeći proces dodjele sredstava projektima nevladinih organizacija bio sproveden na osnovu Zakona o NVO. Zakonom predviđena procedura (član 34) određuje da se proces dodjele sredstava treba sprovesti najdalje do 30. aprila tekuće godine.

Vlada i Ministarstvo finansija pokazaće svoj odnos prema nevladinim organizacijama i građanima efikasnim radom, usaglašavanjem i primjenom propisa pa i u oblasti finansiranja projekata NVO. Svako dalje odlaganje primjene Zakona o nevladinim organizacijama biće direktan pokazatelj (ne)uvažavanja potreba građana i rada nevladinih organizacija u Crnoj Gori.

Prema Zakonu o budžetu za 2013. godinu, planirano je da se finansiranje NVO obavi preko dvije Komisije i dva fonda, suprotno Zakonu o nevladinim organizacijama.

Preko Komisije za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću planirano je finansiranje projekata NVO koje djeluju u šest oblasti sa **1,3 miliona eura** (socijalna zaštita i humanitarne djelatnosti; problemi i zadovoljavanje potreba lica s invaliditetom; razvoj sporta; kultura i tehnička kultura; vaninstitucionalno obrazovanje i vaspitanje djece i omladine i doprinos u borbi protiv bolesti).

Preko nove Komisije (čiji rad i sastav tek treba definisati) planirano je finansiranje ostalih oblasti od javnog interesa a koje su definisane Zakonom o nevladinim organizacijama (promovisanje ljudskih i manjinskih prava, vladavina prava, razvoj civilnog društva i volonterizma, evroatlantske i evropske integracije Crne Gore, institucionalno i vaninstitucionalno obrazovanje, nauka, umjetnost, kultura, zaštita životne sredine, poljoprivreda i ruralni razvoj, održivi razvoj, zaštita potrošača).



Adresa: Dalmatinska 78, Podgorica
telefon/fax: +382 20 219 120, 219 121
koalicijasaradnjomdocilja@gmail.com
www.saradnjomdocilja.me

rodna ravnopravnost, borba protiv korupcije i organizovanog kriminala...) sa svega **180 hiljada eura**.

Vlada Crne Gore treba da se jasno odredi prema pitanju koje dugo opterećuje saradnju dva sektora-finansiranju NVO.

Poštovanje zakonskih propisa i inicijativa i zaključaka institucionalnih mehanizama za podsticanje saradnje kao što je Savjet za saradnju Vlade Crne Gore i nevladinih organizacija, je prvi korak koji treba napraviti.

Koalicija nevladinih organizacija-saradnjom do cilja uradila je sveobuhvatan dokument koji nudi rješenja za proceduru finansiranja nevladinih organizacija u skladu sa Zakonom o nevladinim organizacijama. Nadamo se da će dokument Koalicije NVO pomoći radnim grupama u izradi dva neophodna podzakonska akta.

S poštovanjem,

Goran Đurović, predsjednik Upravnog odbora Koalicije NVO-saradnjom do cilja